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NOTAS:

Practico 10

1. Salvo que se indique expresamente, se debera considerar la posibilidad de pandeo en ambas
direcciones principales.

2. Enlaresolucion de los ejercicios, cada vez que se utilice un abaco, indicar distribucion de
armado y recubrimiento del &baco utilizado.

3. Para piezas hormigonadas verticalmente donde no aplica el CodE-21, se adoptaran
coeficientesadicionales de reduccion de la resistencia de calculo del hormigdn; estos
coeficientes seran:

a. Pilares auxiliares (segun UNIT 1050): 0,80
b. Pilares UNIT (con algun lado menor a 0,25m): 0,90
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MIN MO DE
LA SECCION
Ejercicio 1 N
B $Ng
Determinar la armadura longitudinal y los estribos del pilar de la figura, - %">

sometido a una directa de disefio Na = 480 kN, cuya seccién transversal es
cuadrada de 0,20 m de lado.

Dibujar un esquema de la seccion del pilar indicando su armado.

3,00 m

Materiales: fok = 25 MPa; fy« = 500 MPa. Rec. mecanico: 3,0cm

NOTA: Este practico esta planteado con el objetivo de que sea resuelto de acuerdo con la norma CodE-21, pero
considerando las limitantes geométricas y de resistencia a la compresion del hormigon de pilares definidas segun la
norma UNIT 1050-2005.
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Ejercicio 2 6cm

Determinar la armadura longitudinal necesaria para o

el pilar de la figura, sometido a una directa de disefio [ é“>
Nd= 2240 kN, si éste se arma con una distribucion de
armadura igual en las cuatro caras.

Ax | A

6,90 m

Determinar estribado y dibujar un esquema de la
seccion del pilar indicando su armado.

Materiales: foc = 30 MPa; fyk = 420 MPa. i

p— %—
Recubrimiento mecanico: 5,0cm TNd
fem

Ejercicio 3 4 cm

0,34 m x 1,00 m. La carga de disefio Naes de 3200
kN, aplicada con las excentricidades segun se
indica.

El pilar de la figura tiene seccidn rectangular de % |> N

Determinar las armaduras necesarias, tanto
longitudinales como transversales, indicando
esquematicamente su disposicién en la seccion.

80m

Materiales: foc = 30 MPa; fyk = 500 MPa. -— @ N

Rec. mecanico: 5,0cm

Ejercicio 4

Sea el pilar de la figura, de seccién circular de 0,45 m de diametro,
armado con 8@25 uniformemente distribuidos, sometido a una
compresion P aplicada con una excentricidad de 10 cm y una fuerza
perpendicular a su eje de 0,02*P aplicada en el extremo superior.

Determinar la carga P Gltima que resiste el pilar.

Materiales: fok = 30 MPa; fyx = 500 MPa. Rec. mecénico: 4,5cm
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3,65 m

NOTA: Este practico esta planteado con el objetivo de que sea resuelto de acuerdo con la norma CodE-21, pero
considerando las limitantes geométricas y de resistencia a la compresion del hormigon de pilares definidas segun la

norma UNIT 1050-2005.

Curso 2024



Instituto de Estructuras y Transporte

Prof. Julio Ricaldoni

Hormigon Estructural 1 Practico 10

Ejercicio 5 5cm
#8/30 " de
El pilar biarticulado de la Figura 2, de largo L, T 2‘
tiene la seccién de la Figura 1y, en cada uno de < B
sus extremos, compresiones de disefio i i
Nd = 1730 kN actuando con excentricidades de N 1
5cm. FIGURA 1
Determinar la luz méxima que es capaz de Materiales: ”
resistir el pilar calculado con el método fox = 30 MPa; - éb TN
aproximado. fy= 420 MPa. Sgin d
Rec. mec.: 4,5cm —
FIGURA 2
Ejercicio 6 Ny
eo (cm)
Sea el pilar bi-empotrado de la figura, de seccién rectangular —> S 10
de 0,20 m x 0,60 m, armado con 12@16 distribuidos tal como —> i
se indica. El pilar esta sometido a una carga de compresion N —>
centrada y a una carga uniformemente distribuida, con —> =
sentido segln el eje x, que producen el diagrama de 91> =) 3]
excentricidades mostrado. —>
>
Determinar la carga Na Ultima que resiste el pilar. Determinar N Z
el estribado correspondiente para la seccion y representarlo. N 10
NANNN
Materiales: fex = 30 MPa; fyk = 500 MPa. y
Recubrimiento mecénico: 3,0cm
81 » - » » » » X
60

NOTA: Este practico esta planteado con el objetivo de que sea resuelto de acuerdo con la norma EHE-08, pero
considerando las limitantes geométricas y de resistencia a la compresion del hormigon de pilares definidas segun la
norma UNIT 1050-2005.
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Ejercicio 7

Sea el pilar de la figura empotrado en la base y articulado
en su extremo superior, de seccién circular de diametro @
= 0,30 m, sometido a una carga de compresion Nd = 800
kN centrada y a una carga distribuida q que produce el
diagrama de momentos mostrado (valores de disefio).

Determinar las armaduras necesarias, tanto longitudinales
como transversales, indicando esquematicamente su
disposicion en la seccién.

Materiales: fo = 30 MPa; fyk = 500 MPa.
Recubrimiento mecanico: 3,0cm

i

A4

A4

Vv VY

A 4

N4 =800 kN
Md (kNm)

27.4

48.6

NOTA: Este practico esta planteado con el objetivo de que sea resuelto de acuerdo con la norma EHE-08, pero
considerando las limitantes geométricas y de resistencia a la compresion del hormigon de pilares definidas segun la

norma UNIT 1050-2005.
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